Eufrazijana - Poreč
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Kada se govori o Eufrazijani onda je riječ o jednom značajnom spomeniku istarske, hrvatske, mediteranske i svjetske graditeljske baštine koji je izgrađen iznimno raskošno i pod pomalo neobičnim okolnostima.

No to je ujedno i priča o stanovnicima Poreča koji su stoljećima, često i uz velike napore, uspjeli sačuvati izvornost i ljepotu svoje katedrale koja je danas pod zaštitom UNESCO-a i upisana na listu svjetske graditeljske baštine.
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Presjek kroz Eufrazijanu: zvonik, krstionica, atrij i bazilika

…kompleksa Eufrazijeve bazilike (sredina VI. st.), koji se sastoji od crkve, atrija, baptisterija i nekadašnje palače biskupije. Bogatstvom dekoracije i očuvanošću kompleks Eufrazijane jedan je od najznačajnijih spomenika bizantske umjetnosti; 1997. upisan u UNESCO-ov registar svjetske spomeničke baštine. Prvi sakralni objekt na tom mjestu bio je tzv. Maurov oratorij, građen u drugoj polovini III. st. (očuvan dio mozaika). Poslije Milanskog edikta 313. izgrađena je na tom mjestu javna crkva a u IV. st. udvostručen je njezin prostor; jedna je prostorija služila za potrebe kulta, a druga je bila martirij (prostorija u kojoj su bile moći porečkog mučenika sv. Maura). U V. st. sagrađena je velika trobrodna građevina na temeljima koje je sredinom VI. st. porečki biskup Eufrazije dao podići raskošnu trobrodnu baziliku. Pred ulazom u crkvu četverokutni je atrij čiji stupovi imaju bizantske kapitele. Atrij je sa sve četiri strane uokviren natkrivenim portikom, u kojem je lapidarij. Na zapadnoj strani atrija osmerokutni je baptisterij na koji se naslanja zvonik iz XVI. st. Sjevernu stranu kompleksa zatvara zgrada bivše biskupije, prema planu iz VI. st., ali tijekom stoljeća češće pregrađivana. Bazilika je trobrodna, s povišenim srednjim brodom. U unutrašnjosti bazilike brodove dijeli 18 stupova s različitim kapitelima; na impostima su iznad kapitela medaljoni s monogramom biskupa Eufrazija. Lukovi između stupova na sjevernoj strani sačuvali su originalnu štukaturu. Srednji brod završava dubokom apsidom, ispred koje je povišeni sanktuarij ograđen kamenim pločama s reljefima. Oltar ima pozlaćeni antependij iz 1452. Iznad mense je ciborij biskupa Otona iz 1277. (kapiteli stupova potječu od ciborija iz VI. st.). Baldahin ciborija ukrašen je mozaicima (Navještenje, medaljoni s likovima porečkih mučenika). Apsidu prekrivaju raskošni mozaici, remek-djelo bizantske umjetnosti. U polukupoli je Majka Božja na prijestolju, uz nju dva arhanđela i likovi istarskih mučenika; u sredini lijeve grupe nalazi se lik biskupa Eufrazija s modelom crkve u ruci, do njega njegov brat Klaudije, a između njih lik dječaka, Klaudijeva sina. Donja zona mozaika prikazuje Navještenje, susret Marije i Elizabete i tri pojedinačna lika (Zaharija, arhanđeo Gabrijel i Ivan Krstitelj). Ispod nje je pojas prekriven mramornim pločama s inkrustacijama u sedefu i raznobojnom kamenu. U dnu je apsidalnog polukruga povišena biskupska katedra. Luk apside na unutrašnjoj strani ima 12 medaljona s poprsjima svetica i centralni medaljon sa simboličnim likom Krista kao jaganjca; na čeonom zidu apside kompozicija: Krist na sferi i po 6 apostola sa svake strane (mozaik je oštećen u XVIII. st., restauriran 1891.). U sjevernoj apsidi sačuvan je dio originalnog mozaika. U podu sjevernog broda dva su sloja mozaika: dublji pripada bazilici iz IV. st., a plići crkvi iz V. st. Vrata u sjevernom zidu vode u hodnik i dalje u sakristiju, prigrađenu u XV. st. Iz istog hodnika, kroz predvorje iz XIII. st. i elipsoidni pretprostor, dolazi se u trolisnu memorijalnu kapelu s rakom sv. Maura iz 1247. U južnoj apsidi sačuvan je dio originalnog mozaika; u luneti iznad apside ostaci zidnih slika iz XV. st. Strop iz XV. st. restauriran je u novije vrijeme. U južnom su zidu 3 kapele, od kojih je zapadna prigrađena u XVII. a istočna u XIX. st. Prostor među njima pretvoren je u kapelu u novije vrijeme; u srednjoj su kapeli korske klupe iz 1452.; u zapadnoj veliki poliptih Antonija Vivarinija iz 1440., te kompozicije Posljednja večera (J. Palma ml.) i Krist u kući Matije i Marte (radionica Francesca Bassana).

UNESCO nasljeđe: Jedan od najstarijih i najljepših spomenika u Poreču koji obuhvaća kompleks sakralnih građevina podignutih u vrijeme biskupa Eufrazija, nalazi se u sjevernoistočnom dijelu urbano-povijesne jezgre grada. Bazilika je trobrodnog tlocrta sa širim i višim srednjim brodom koji je od bočnih brodova odvojen s dva niza arkada. Sva tri broda završavaju polukružnim apsidama, a u glavnoj apsidi koja je šira i dublja od bočnih , smješten je ciborij. Vanjsko predvorje (narteks) povezalo se s prostranim kvadratičnim dvorištem (atrij) na čijoj se strani nalazi osmerokutna krstionica. Današnji je oblik bazilika dobila u 13. i 15. stoljeću, a crkveni je toranj izgrađen u 16. stoljeću. Apsida je bogato ukrašena figurativnim mozaicima, koji, zajedno s mozaicima crkve San Vitale u Ravenni predstavljaju najznačajnije primjerke umjetnosti mozaika u Europi. Prema podnim mozaicima i sačuvanim natpisima moguće je pratiti sve faze gradnje, adaptacije i obnavljanja, a i rekonstruirati život kršćanske zajednice u Poreču.
