Zelenobriješke novosti (osmisli svoje ime časopisa)                                Dan škole, 29. 4. 2023.
Osmisli i izradi logo (zaštitni znak časopisa u Bojanju). Umetni ga na vrh stranice uz ime škole, i autora novina. Tri su okvirne teme o kojima treba pisati u novinama:
[bookmark: _GoBack]ŽIVOT U ŠKOLI I OKO ŠKOLE
Izradi časopis prema postavkama o životu u školi i oko škole. Predstavi svoje učitelje i prijatelje iz razreda kao da pričaš sa kolegom iz neke druge škole. 
Koji su ti predmeti preteški, što bi mijenjao/la u nastavi pojedinih predmeta. Koji te predmet zabavlja i motivira za budući život. 
KAKO UNAPRIJEDITI ŽIVOT U ŠKOLI I BUDUĆU NASTAVU
Što te brine u vezi sa našom školom (ponašanje učenika u školi), koje probleme imate prilikom pohađanja nastave. Kako bi prema tvojim zamislima unaprijedili buduću nastavu.
SLOBODNO VRIJEME U ŠKOLI I KOD KUĆE (MOJI INTERESI)
Čime se baviš u slobodno vrijeme. Koje sportove voliš, ako ideš na neku aktivnost, zbor ili slično, opiši što radite. Predstavi pomoću časopisa kako da učenici što zanimljivije i uspješnije provode svoje slobodno vrijeme. Govori se o svim vidovima slobodnog vremena a ne samo o sportu:, druženje s prijateljima, kulturno umjetnička društva, pomaganje roditeljima, čitanje knjiga, izleti u prirodu, TV, računalo.
A SADA UZ POMOĆ UČITELJA PRIREDI WORD DA SE U NJEMU MOGU IZRADITI NOVINE!
Ove tekstove ćemo koristiti prilikom obilježavanja Dana škole i najbolje objaviti u digitalnom časopisu „Plamen“.
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